횜 京

• 建

南

· 子

南

街

X

吧



http://www.lifenanjing.com.cn 论坛·革命本钱

上周,南京各中小学 纷纷进行学期期中考试, 同时天气变化不定,早晚 温差大,因压力大、怕考 不好而出现身体不适者 增多。

考试压力大 孩子生痣

腹泻,发生在考试前

一天 12岁的龙龙今年上小学 六年级,就读于某重点小 学,平时成绩在班里中等偏 上,但有点偏科,英语不行。 这次考试老师通知要进行 区通考,并且考试成绩对升 中学很有利,龙龙感到压力 很大,饭量明显减少,晚上

要复习到11:00,考试前一

天,龙龙上吐下泻伴发热,

医生诊断为急性腹泻。南京

市第一医院儿科主任于莹

介绍,秋季本身就是腹泻的 高发季节,长时间过度紧张 的人患感冒、腹泻的几率更 大。秋季腹泻在消化道症状 出现前,20%~30%的患儿 先有上呼吸道症状,继而有 严重水样腹泻和呕吐。在不 影响孩子营养的情况下,应 给消化道以休息。一般可禁 食8-12小时,禁食时应补 充适量的淡盐水;而后在医 生指导下逐渐恢复饮食。平 时忌食生冷食品,食品餐具 要保持新鲜、清洁;应加强 户外活动,提高对自然环境

说,最近因皮肤瘙痒来就诊

的患者增多,这是由于气

候干燥,油脂分泌减少,加

上经常用肥皂洗澡, 而引

发的季节性皮炎,患者大

多表现为双下肢前侧皮肤

出现红丘疹、脱皮屑、裂

口、瘙痒等症状,有的在腰

部、大腿也会出现。就诊的

一些患者为图一时之快,

用开水烫脚,用热毛巾捂

患处,或是用刺激性的清

以适当进行补水护理。

的适应能力,注意孩子体格 锻炼,增强体质,特别在考 试期间,要注意劳逸结合, 提高机体抵抗力,避免感染 各种疾病。

秋愁, 学生莫名心 慌、失眠

一名高三的女学生,成 绩非常优异,家长和老师对 她的评价也很高,但是,最近 她总是莫名地感到恐惧、心 慌,上课时注意力也不能集 中,吃不好睡不着,感觉压力 非常大,十分痛苦。江苏省人

民医院神经内科主任陈伟贤 介绍,天气转凉,日照时间减 少,往往会诱发这类"抑郁 伴焦虑"的"秋愁",他们多 半是由于压力过大,导致精 神障碍的表现。

专家提醒,一旦出现情 绪低落、闷闷不乐或者是躁 狂的症状,首先要学会调节 自我,放松情绪;家人应该多 给他们一些关爱,关注他们, 多多交流;对于病情严重的 患者,还应该及时到医院就 诊,进行药物治疗和心理疏 导,以免发生意外。

【本周健康提醒】

吃火锅谨防病从口入

随着天气变冷, 吃火 锅的市民越来越多,火锅虽 然好吃,但要当心病从口入。 南京市第一医院肠道门诊主 任颜宁介绍,近来因为吃了 不洁火锅引起的腹泻患者有 所增多,这些人在吃火锅时 为了鲜嫩,不等肉菜熟就下 肚,结果引起腹泻等肠道疾 病。因此,在吃火锅时,一定 要注意肉类的清洁卫生,特 别是涮猪肉片、牛肉片时,一 定要涮熟再吃。吃火锅的时 间不宜太长,因为在吃火锅 的同时,胃液、胆汁、胰液等 消化液不停地分泌, 腺体得 不到正常的休息,时间久了 将会导致胃肠功能紊乱而发 生腹痛、腹泻,严重的可患慢 性胃肠炎、胰腺炎等。

因吃火锅心急,一味追 求味道鲜美引起的口腔黏 膜患者也有所增加,南京市



一医院口腔科主任夏金 星提醒,吃火锅时,应先将 煮好的食物夹出稍冷一下 再吃,或用麻油做调味蘸 水,既去火又降温。另外,火 锅里的海鲜、蘑菇、牛羊肉 等,嘌呤含量特别高,痛风 的病人最好不要吃。 通讯 员 徐骏 子青 杜恩 玉艳 宁春 倪娜 快报记者 张星

【点击健康关键词】

转季时节多防季节病

降温诱发支气管炎:中 大医院中医内科胡曼菁主 任医师介绍,上周该科接诊 的急性咽喉炎、支气管炎的 病人明显增多,占到了就诊 人数的四成以上。专家分 析,由于最近急剧降温,加 上过度疲劳,导致机体抵抗 力下降。有相当一部分患者 穿衣不得当,一些爱美人士 还穿着衬衣、裙子。生活无 规律、工作压力大,身体过 分透支以及情绪波动等都 是诱发因素。空气污染也是 导致急性咽喉炎、支气管炎 高发的重要因素

天气干冷皮肤病增多: 鼓楼医院皮肤科主任宋伟



洗剂多次擦洗,这样只会 加剧表皮屏障功能的进一 步减弱,导致恶性循环,使 患处加重。专家提醒,当前 要多饮水,多吃瓜果蔬菜; 皮肤局部出现脱皮、瘙痒, 要用润肤类的肥皂清洗, 也可在患处涂抹润肤油; 平时多吃富含维生素 A 的 食品,干性皮肤的女性可

美放疗"领军企业"正式加盟绿谷

据羊城晚报报道 \exists 前,国际著名的放疗设备运营 商 -- 美国拓能公司将上海 拓能医疗器械有限公司 51% 的股权出让给绿谷集团。双方 由此拉开战略合作的序幕,并 通过绿谷专家服务中心这一 平台,为患者提供全面、系统、 个性化的服务。

绿谷集团是我国著名的 中医药企业,旗下自主创新产 品双灵固本散是中国食品药

品监督管理局批准的灵芝 现代中药,并已进入美国 FDA 临床实验,现广泛应 用于中国、美国、新加坡等20 多个国家。国际最新指纹图谱 质控技术已解析出双灵固本 散作用于 CASPASE 酶、拓 扑异构酶、P53 基因、P38 信 号通道、RAS 基因等的 22 个

功能团。绿谷旗下另一化疗药 沙尔威辛为国家一类新药,已 进入二期临床。

通过此次合作,绿谷将拥 有包括适形调强放疗、氩氦 刀、植物化疗药及现代中药等 多项国际先进的治疗手段,为 患者提供全面、系统、个性化 治疗方案。

中科院技术转换市场的经验成为典范

中国科学院作为中国最 高的研究机构,一直在技术转 换市场的过程中不断的探索和 创新。如何将科学院的科技成 果转化为直接生产力服务干厂 大民众?通过不断的研讨, 1995年,成立了"中国科学院 产品网络管理委员会"。其职 产品的开发、生产及销售工作。 经过10年的发展,中国

科学院产品网络管理委员会 从最初的5个成员企业发展 到210家成员企业,直接将中 科院涉及电子、生物、化学、材 料等领域的千余项科技推向 市场,成员企业年销售总额节

大批优秀的企业和著名品牌, 其中包括国内著名健康产业 企业——南京中科集团,其 "小冰湖"商标也成为国内健 康企业最具价值的著名品牌。

为了充分发挥和加强科 学院的优势,推动科技转化 市场的力度,中国科学院产 品会每年都会

进行"优秀科技成果"的评 比。2006年在200多家企业 的数千种产品中共评比出了 3个优秀产品。南京本土企 业——南京中科集团研制生 产的中科银灵通脱颖而出, 凭借其"中药综合保健"的 先进理念、高科技含量以及4 年的市场验证一举获得 "2006 年中国科学院重点推

荐产品 " 的光荣称号

健康看点

不良饮食 生出罕见巨大胃石

□快报讯(通讯员 肇宏 吴青 实习生 蒋振 凤 记者 张星)日前,江 苏省中西医结合医院消 化内镜中心接诊了一名 特殊的病人:不良饮食竟 然导致其体内出现罕见 的巨大胃石。

这名病人是女性,42 岁,因"上腹部疼痛伴恶心呕吐5天"前来就诊, 江苏省中西医结合医院 消化内镜中心的医生在 为她做胃镜检查时发现, 她的胃窦幽门部有一个 巨大的胃石梗阻,胃石有 7× 4 cm 大小。

田耀洲介绍,胃石是

植物食品、毛发等异物在 胃内既不被消化又不能 通过幽门,而在胃内聚结 成的团块。比较多见的胃 石为柿石、山楂石和枣 石。这些食物内含丰富的 鞣酸、果胶和胶质,在胃 内遇到胃酸后发生凝结, 与纤维素胶合后形成硬 块。专家提醒市民,如果 空腹或酒后吃柿子、山 楂、枣子等水果,特别是 未成熟或未去皮的柿子, 更易形成胃石。

胃石可引起胃溃疡、 上消化道出血、胃穿孔, 大的胃石排入肠腔后可 引起肠梗阻等并发症。

太忙太闲都容易患上颈椎病

□快报讯(通讯员 程守勤 实习生 蒋振凤 记者 张星)长时间低头 伏案工作太忙了会得颈 椎病,闲得无事可做也会 患上颈椎病,中大医院中 医外科副主任屈留新昨 天介绍,近期颈椎病人呈 现增多趋势,有的患者是 工作忙出来的,不少病人 竟是"闲"出来的。

据介绍,中大医院最 近增多的颈椎病患者约 占科室就诊人数的五分 之一, 患者主要是青壮 年,主要症状为头痛、头 昏、下肢无力,部分病人 伴有恶心、呕吐,走路发 飘如同踩在棉花上,经检

查发现大多为脊髓型颈 一 椎病,男女患者均有,患 者主要为两种类型,一种 是工作压力大、长时间低 头工作的大忙人;另一类 为闲得无事可做却将时 间用在长久看电视或玩 电脑游戏或搓麻将上,往 往一坐就是四五个小时, 加之最近南京气温下降, 受寒冷刺激而频频诱发 颈椎病。

屈留新提醒,不管工 作有多忙、闲得多无聊, 都不能使颈部长时间保 持紧张状态,人体维持同 -种姿势的生理时间-船只有一刻钟左右,时间 越长肌肉就越疲劳。

不足 22 周早产儿存活率低

英国生物道德委员会 在最新公布的报告中呼吁 医护人员不要医救孕期不 足 22 周的早产儿,因为 他们存活几率很低,即便 能存活,以后也会出现严 重残疾。这份报告指出, 目前没有证据显示怀孕不 足 22 周出生的早产儿能 健康生存;他们的存活率 也只有1%;孕满23周的 早产儿存活率为27%

专家建议,只有孕期 25 周以上的早产儿,医生 才应该进行紧急医疗救 治;23至24周的早产儿, 应该由家长决定是否救 治;22 至 23 周的早产儿 医生应该自动放弃,除非 医生向家长说明婴儿以后 会出现长期的残疾后遗症 而家长仍坚持医救。新华

护理熟手紧缺 南京计划扩容

□快报讯 (实习生 蒋振凤 记者 张星)在 近日召开的南京市护理工 作大会上,南京市卫生局 有关负责人介绍,多数医 院临床一线的护士与实际 开放床位的比例并未达 标。据介绍,目前,虽然全 市护士从总量上来说,已 经达到了15000多人,但



对照完成护理工作所需要 的人员标准,多数医院临 床一线的护士与实际开放 床位的比例并未达标。

南京计划到 2008 年,全市三级医院的编制 护士要达到护士的配备标 准(实际开放床位数与临 床护士数之比达到1: 0.4),到2010年全市二 级医院的护士要达到配备 标准(实际开放床位数与 临床护士数之比达到1: 0.4)。目前,大医院的实际 开放床位数与临床护士数 之比只有1:0.36左右

■ 十分钟内回复

■ 约定时间上门

■ 现场回访反馈

■ 凭回执单保修

特色服务

■ 订房订机票

- 简易装修、家庭装修
- 室内环境检测
- 旧家电回收(彩电、空调、
- 电脑等) 开、换、修锁20元起 ■ 搬家、货运120元起
- (所报价格均不含材料费, 详细价目表可向服务人员索看)

为保障您的权益,需要便民服务请务必拨打快报惟一24小时热线96060预约登记,服务完

成后请致电96060反馈

新推特色服务

24小时服务电话

灭鼠灭蟑 婚厌、厌典 等婴护理 (月子护理) 法律服务

家庭装修环境检测

特别推荐

空调快修 (移机、充氟、维修、清洗)

3300家酒店,最低2-7折价 质优价廉,值得信赖!

■ 音响:55元起 ■ 洗衣机:20元起

洁洗·30元起

■ VCD、DVD: 20-50元

■ 冰箱、冰柜:30元起

■ 彩电:21英寸以下 (含

21英寸)50元,25-29英寸

国产60元,进口90元,34

英寸**140**元,背投**260**元 (特殊配件除外)

■ 空调 维修·60元起·移

机:50元起;充氟:80元起;

■ 中央商用空调:价格面议。

- 因为有快报监督,所以家有难事找快报便民网让您更放心!
- 电、燃气、太阳能热水器:修

20元 办公设备

- 电脑维修:软硬件30元起
- 笔记本电脑维修:70元起 显示器维修:55元起
- 传育机维修・60元記 ■ 激光打印机维修:85元 ■ 复印机维修、 - 体机维

家政服务

修:硒鼓加粉

- 房屋清洁:1.2元/平米
- (建筑面积)60元起做 ■ 管道疏通: 马桶28元起
- 次管道30元,主管道40元起 ■ 水工、电工:30元起
- 水钻打孔:30元起 ■ 微波炉、消毒柜:维修30元
- 由饭煲维修·15元
- 油烟机:清洗25元起,维修 20元 ■ 灶具:维修15-28元,清洗
- 20元 ■ 饮水机:维修**15**元 ■ 卫生间清洁 厨房清洁 地 毯清洁 沙发清洗 管道改

道 屋面防水 室内防水 家

丁渤验房 金陵灭鼠王

现场回访 (材料公和特色股条项目除外

快报便民网服务范围:南京市区、江宁、浦口、六合(大厂、雄州)

投诉监督电话:96060